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ного письма, а глибоке занурення у клінічну проблему є потужною ста-
ртом для подальшого професійного розвитку. 
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ПРОЦЕДУРИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ОСВІТИ 
В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Одеський національний медичний університет 
 
Вивчення сучасних тенденцій в управлінні якістю освіти та аналіз 

міжнародного досвіду з формування внутрішніх систем якості освіти у 
ЗВО свідчить, що для управління якістю вищої освіти сьогодні недо-
статньо тільки зовнішньої оцінки. Як зазначає Л. Бєлова, проаналізу-
вавши низку положень Закону України «Про вищу освіту», запрова-
джені механізми забезпечення якісної вищої освіти створюють умови 
для реалізації державно-громадського управління вищою освітою та 
контролю за її якістю; невизначеність деяких елементів цих механізмів 
потребує негайної розробки і впровадження нормативно-правових ак-
тів та інструктивних документів щодо імплементації Закону; високий 
рівень відповідальності учасників освітнього процесу зумовлює необ-
хідність підготовки сертифікованих експертів з урахуванням сучас-
ного світового досвіду моніторингу якості вищої освіти [1]. 

http://www.saiup.org.ua/
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У наведеному дослідженні зосередимо увагу на внутрішніх проце-
дурах забезпечення якості вищої освіти, які орієнтовані на результат. 
Одним з основних елементів у системі управління якістю вищої освіти 
є процедура самооцінювання, або самообстеження, навчального за-
кладу. Характер самооцінювання визначається цілями діяльності та 
пріоритетами розвитку конкретного ЗВО. Найбільш визнаними і ши-
роко застосовуваними моделями з самооцінювання університетів є мо-
делі премій з якості, такі як американська національна премія якості Ма-
лкольма Болдриджа, премія Демінга, Європейська премія якості та інші. 

Відомий фахівець з проблем самооцінювання навчальних закладів 
Г.  Келс описує три основних підходи до формування оцінного су-
дження. Ці підходи можуть застосовуватися окремо, але найчастіше 
використовуються в комплексі залежно від цілей проведення оцінки. 
У процесі оцінки вимірюється одне з наступних явищ: — чи досягнуто 
те, що намічалось (цілі, завдання і таке інше) у досліджуваній органі-
зації (підрозділі), тобто відповідність результатів діяльності наміче-
ним цілям; — чи відповідає бажаному функціонування процесів в ор-
ганізації (підрозділі), що оцінюється, тобто чи правильно організована 
діяльність; — ступінь відповідності стандартам, які пред’являються 
професійними спілками, самими навчальними закладами або урядом. 

Будь-якому ЗВО, що здійснює оцінювання інституціональної ефе-
ктивності, необхідний систематичний збір інформації, що підтверджує 
оптимальність використання людських і фінансових ресурсів. Інстру-
менти, які використовуються ЗВО для оцінювання якості освіти, вимі-
рюють відносини, досвід, навчальні цілі та досягнення абітурієнтів, 
академічну успішність і навчальні досягнення студентів і випускників, 
інституціональну і програмну ефективність через призму викладачів, 
адміністрації, студентів. Центральним компонентом оцінювання яко-
сті викладання та навчання є зворотна реакція, оцінювання викладачів 
або курсів студентами. 

Стратегічне планування зародилось у західних університетах, а 
згодом всебічне, прагматичне й детальне планування діяльності стало 
традицією будь-якого американського університету. Переважна кіль-
кість адміністраторів в університетах вважають, що планування як ча-
стина процесу управління є ключем до успіху діяльності як структур-
ного підрозділу, так і університету в цілому. Однак зростаюча нестій-
кість навколишніх умов функціонування університетів змусила прове-
сти істотні зміни у самому процесі планування, висунувши на перший 
план його стратегічний аспект. 
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Погодимося з В. М. Огаренко, що більшість сучасних освітніх за-
кладів України не мають чіткої місії, визначених стратегічних цілей 
або професійно підготовлених стратегічних планів, які б пояснювали 
довгострокове бачення. Слід визнати, що існують досить великі труд-
нощі ефективного втілення стратегічного плану в діяльність навчаль-
ного закладу. Тому використання принципів стратегічного управління 
є ефективним шляхом вирішення проблеми управління вищим навча-
льним закладом [2]. 

До принципів стратегічного управління, які реалізуються в нав-
чальному закладі, можна віднести такі: 

— єдиновладдя (влада має бути сконцентрована в руках керів-
ника); 

— оптимального поєднання централізації та децентралізації в уп-
равлінні (цей принцип дає змогу успішно розподілити повноваження 
під час прийняття рішення на кожному рівні ієрархії управління та 
стратегічного рішення (розроблення цілей, стратегії, політики на зов-
нішньому рівні управління організації)); 

— поєднання прав, обов’язків і відповідальності (використову-
ється при визначенні повноти влади та відповідності посадових осіб); 

— обґрунтування й усвідомлення вибору цілей і стратегій розви-
тку навчального закладу; 

— залежності цілей окремого навчального закладу від місії освіти;  
— гуманізації: будь-які дії мають бути спрямовані на розвиток 

особистості, забезпечення розвитку культури суспільства; 
— орієнтація на якість освітніх послуг; 
— єдності науковості та компетенції в управлінні, що передбачає 

застосування технологій педагогічного процесу, психології, фахових 
методик. 

Іншим елементом системи управління якістю вищої освіти, який 
був визначений для аналізу, є процедура моніторингу. Ефективність 
забезпечення якості освіти залежить від того, наскільки вдало органі-
зовано систему постійного контролю за дотриманням встановлених 
показників. Створення системи моніторингу якості освіти — надзви-
чайно важливий чинник формування філософії взаємної відповідаль-
ності педагогів, суспільства, студентів та роботодавців. Добре налаго-
джений моніторинг — це можливість зростання успішності навчаль-
ного закладу, це спосіб підняти питання професіоналізму на новий рі-
вень, коли є можливість не лише критикувати недоліки, але й підкрес-
лювати переваги, що в кінцевому результаті разом з відповідальністю 
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принесе серйозні стратегічні інвестиції. Як відзначає В. Андрущенко: 
«На жаль, поки що система моніторингу в Україні відсутня, що не дає 
можливості справедливо оцінити рівень якості національної освіти» 
[3]. 

Найбільш широко використовуваними методами дослідження, як 
показав досвід провідних ЗВО, є: анкетування (студентів, викладачів, 
керівників ЗВО), тестування (готовності абітурієнтів до університетсь-
кої освіти, ступеня освоєння студентами навчального курсу), експертне 
опитування роботодавців дає хороший результат при вивченні якості 
випускників і можливих перспектив розвитку ринку праці та попиту на 
ті або інші спеціальності, які пропонує ЗВО. Використовуються і такі 
методи як спостереження (включене і невключене), однак цей метод не 
завжди дозволяє виконати такі вимоги, як об’єктивність, валідність, по-
рівнянність результатів. Окрема група — методи дослідження докуме-
нтів (включаючи аналіз робочих програм та іншої навчальної і методи-
чної документації), методи аналізу статистичної і демографічної інфор-
мації. У дослідженні можуть використовуватися як кількісні, так і якісні 
методи, хоча саме кількісним методам віддається певна перевага через 
наявність можливостей порівнянності результатів [4]. 

В наш час ЗВО прагнуть продемонструвати не тільки результати 
оцінювання навчальних досягнень студентів, але й приклади викорис-
тання результатів оцінювання в поліпшенні якості підготовки студен-
тів, сформувати культуру, засновану на фактах, тобто, використову-
вати дані, отримані під час оцінювання, для прийняття рішень. Освітні 
заклади можуть використовувати інформацію про результати оціню-
вання для вдосконалення на рівні інституту і програми. 

Отже, процедури управління якістю вищої освіти мають набути 
подальшого вивчення, оскільки ефективність діяльності будь-якого 
ЗВО залежить від їх успішного втілення., 
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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ 
ТЕХНОЛОГІЇ У МЕДИЧНОМУ ЗВО 

Харківський національний медичний університет 
 
Бурхливий розвиток інноваційних технологій в освіти сприяє ак-

тивному впровадженню інформаційно-комунікаційних технологій 
(ІКТ) у навчальний процес. Вони сприяють запровадженню нових 
форм і методів навчання, формують пізнавальну активність, оптимізу-
ють процес професійної підготовки спеціалістів [1, 2]. Використання 
ІКТ сприяє особистісно-орієнтованому розвитку здобувачів вищої 
освіти, а викладачам дозволяє підвищити результативність навчання, 
прищепити навички самоорганізації, самонавчання, полегшити вирі-
шення практичних завдань. Результатом застосування ІКТ є форму-
вання умінь працювати з інформацією, дослідницьких умінь, самостій-
ного прийняття рішень. Загалом, новітні технології у сфері освіти 
сприяють переходу від репродуктивної передачі знань до нової, креа-
тивної [1]. 


